

## **Díky Karle, stále máš co říct! Nezapomeneme! Tebe nebylo dost! Stovky vzkazů pro Karla Kryla od návštěvníků výstavy *Ahoj občani!*, která potrvá do 20. dubna**

### ***Kryl na Hlaváku, zpěvníky v kavárnách, podcast a publikace***

Praha, 3. března 2025 – Výstavu *Ahoj občani!*, kterou připravilo Muzeum Prahy s Národním archivem, navštívily od jejího otevření na konci minulého roku tisíce návštěvníků. Příležitost projít si život všestranného umělce Karla Kryla využívají různé generace, muzeum přibližuje téma doprovodnými programy i těm mladším. Třeba neohlášenou hudební akcí „*Kryl na Hlaváku*“, která překvapila ranní cestující na Hlavním nádraží v Praze nebo volně dostupnými zpěvníky v kavárnách. Návštěvníci výstavy navíc nechávají na jejím konci vzkazy přímo pro Karla Kryla. Většina z nich vyjadřuje vděk, radost z jeho písní nebo smutek z jeho předčasné smrti.

#### **Kryl na Hlaváku, zpěvníky v kavárnách**

Hudební performance (inspirovaná zahraničními tzv. „flash moby“) s názvem *Kryl na Hlaváku* vznikla ve spolupráci s profesionálními hudebníky (Jakub Jiroušek a jeho kapela „Nové struny“) a zpěváky (zpěvák a klavírista Jaroslav Diviš, a dívčí trio ve složení Magdalena Ochotná, Simona Vosátková a Marie Rezlerová) jako společné veřejné provedení písně „*Karavana mraků*“. Vedle nich se do projektu zapojilo mnoho dalších tvůrců včetně Ondřeje Kobzy z projektu *Piana ulicích*. Toto hudební vystoupení také **upozorňovalo na zpěvníky**, které v souvislosti s výstavou vznikly, lidé je mohou najít **v oblíbených kavárnách s klavíry** po celé Praze, kde si je mohou nejen prohlédnout, zahrát si podle nich na klavír nebo kytaru, ale i odnést domů. V některých ze zpěvníků jsou **schované i volné vstupenky na výstavu *Ahoj občani!*** v domě U Zlatého prstenu, kde se až do 20. dubna 2025 koná.

#### ***Tichá posluchárna a podcast *Ahoj občani!****

Muzeum Prahy připravilo také cyklus poslechových večerů věnovaný písním Karla Kryla s názvem *Tichá posluchárna*. Večery se zaměřují na různá období Krylovy tvorby, doplněné vyprávěním herce Jana Hájka o kontext a příběhy s písněmi. Omezená kapacita zaručuje osobní atmosféru, která posluchačům umožní prožít silné emoce a prohloubit si porozumění Krylova odkazu. Jednotlivé díly se věnují různým tématům, například exilovým písním nebo okupační době.

Kontakt pro více informací:

**Veronika Nová** / Tisková mluvčí / Muzeum Prahy (*Museum of Prague*) / Kožná 1, 110 00 Praha 1  
Tel: +420 773 700 351 / Email: nova@muzeumprahy.cz

Během trvání výstavy Muzeum Prahy připravilo také podcastovou sérii čtyř rozhovorů, kde posluchačům autoři výstavy Jakub Šlouf a Jiří Křesťan z Národního archivu nabízí rozhovory s pamětníky: Janem Krylem (bratr Karla Kryla), Evou Sedlářovou (první manželka Karla Kryla), Jiřím Pallasem (zakladatel exilového hudebního vydavatelství Šafrán 78) a Vojtěchem Klimtem (dlouholetý funkcionář fanouškovských organizací). Rozhovory mohou posluchači sledovat i na [YouTube](#) jako video.

**Publikace k výstavě: „Ahoj občani!“ Karel Kryl proti vnitřní nesvobodě**

Národní archiv k výstavě vydal také publikaci, po které byla velká poptávka ze strany návštěvníků. Pracoval na ní kolektiv autorů, Jakub Šlouf, Jiří Křesťan, Miroslav Šepták, Pavel Mücke. K prodeji je online na stránkách Národního archivu nebo Muzea Prahy či osobně na pokladně domu U Zlatého prstenu.

**Výstava „Ahoj občani!“ je otevřena pro veřejnost do 20. dubna 2025 vždy od úterý do neděle od 10 do 18 hodin v domě U Zlatého prstenu, ul. Týnská 630/6, 110 00 Staré Město.**

Více informací na <https://www.muzeumprahy.cz/vystavy-a-akce/ahoj-obcani>.

Youtube kanál Muzea Prahy: <https://www.youtube.com/@muzeumprahy8957/videos>